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uno stipendio miserrimo, e che quindi, può 
facilmente soggiacere a delle tentazioni, ciò 
che potrebbe dar luogo ad inconvenienti gra-
vissimi. 

Qualche volta, l 'onorevole sottosegreta-
rio eer tamente lo sa, si sono commessi dei 
veri reati , senza avere la possibilità di col-
pire i responsabili e potrei accennare a 
qualche fa t to , avvenuto di recente in un 
archivio notarile del Regno. 

Per tan to , se la mia interrogazione non 
avrà giovato ad altro, mi auguro che possa 
indurre l 'onorevole Orlando, che vedo giun-
gere al banco dei ministri, a sollecitare o 
la discussione del disegno di legge Gallo, 
eppure la presentazione di un altro compi-
lato da l l ' a t tua le Governo, per sistemare 
questo servizio che è di grandissima impor-
tanza perchè intende a tutelare la proprietà 
dei ci t tadini e t u t t o quanto si ricollega alle 
delicate funzioni dei pubblici notai. 

POZZO, sottosegretario di Stato per la 
grazia e giustizia. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Parli . 
POZZO, sottosegretario di Stato per la 

grazia e giustizia. Come già ho detto, 
l 'onorevole ministro Gallo mentre presentò 
al Senato il disegno di legge pel riordina-
mento del notar ia to e degli archivi nota-
rili, presentò invece alla Camera il disegno 
di legge per le modificazioni al l 'ordinamento 
giudiziario. 

L'onorevole ministro Orlando presentò 
in via di emendament i altro disegno per le 
modificazioni dell 'ordinamento giudiziario, 
nella parte concernente gli stipendi e la 
carriera della magis t ra tura , disegno che fu 
approvato dalla Camera, pochi giorni or 
sono. 

L'onorevole ministro Orlando mantiene 
invece, salvo quelle modificazioni che sa-
ranno del caso, il disegno pel r iordinamento 
del notariato e degli archivi notarili; e con-
seguentemente l 'onorevole Libertini deve 
essere sodisfatto, dal momento che quanto 
desidera è già un f a t t o compiuto. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Chiesa ha 
interrogato i ministri di agricoltura e com-
mercio e di grazia e giustizia, « circa l'op-
portuni tà di non sot t rar re alla discussione 
del Par lamento gli ulteriori provvediment i 
che si r i tengono necessari per l 'ordinamento 
delle borse ». 

{Il deputato Chiesa non c'è). 
Verrebbe ora un' interrogazione che l'o-

norevole Aroldi ha domandato di r imet tere 
ad al t ra seduta, insieme con quelle degli 
onorevoli Campus-Serra e Chiesa... 

POZZO, sottosegretario di Stato per la 
grazia e giustizia. Poiché l 'onorevole Aroldi 
chiede chp la sua interrogazione sia r iuni ta 
a quelle degli onorevoli Campus Serra e 
Chiesa, debbo arguirne che egli pure in-
tenda riferirsi ai fa t t i di Cagliari ; e lo com-
prendo sol tanto in questo momento, poiché 
nel testo della sua interrogazione non vi è: 

il più lontano accenno al riguardo. 
Pe r t an to pregherei l 'onorevole Aroldi di 

specificar meglio la sua interrogazione ; al-
t r imenti , non sarei domani, come non sono 
oggi, in grado di r ispondere. 

PRESIDENTI- : . Allora, onorevole Arol-
di, prima della fine della seduta, mi r imandi 
la sua interrogazione, concepita in modo più 
specifico. 

Essa sarà annunziata e t r a t t a t a domani 
insieme con le altre due che concernono lo 
stesso argomento. 

AROLDI . Acconsento al suo invito. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Gallina in-

terroga il ministro dei lavori pubblici «per 
sapere se presto potrà essere approvato il 
progetto ditronco tram viario Abbiategrasso-
Busto-Legnano »>. 

L'onorevole sottosegretario di S ta to per 
i lavori pubblici ha facoltà di rispondere a 
questa interrogazione. 

DARI , sottosegretario di Stato per i lavori 
pubblici. Questa domanda di concessione, 
come t u t t e le altre domande analoghe, si 
t rova a t tua lmente presso il Circolo ferro-
viario dei lavori pubblici, e dovrà poi pas-
sare all 'esame della direzione generale delle 
ferrovie e del Consiglio superiore per il lato 
tecnico, ìndi pel lato legale al Consiglio di 
Stato, e pel lato finanziario al Ministero del 
tesoro. 

Non si può dire, allo s tato degli att i , se 
il progetto verrà approvato e quando. Posso 
dire soltanto all 'onorevole Gallina, che, at-
tesa l ' importanza di questa linea, io spero 
che il progetto possa essere approvato, e 
nel più breve termine possibile. Ma dovendo 
a t tendere pareri tecnici, giuridici e finan-
ziari, qualunque affidamento sarebbe, oggi, 
assolutamente fuori di luogo. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Gallina h a 
facoltà di parlare per dichiarare se sia, o 
no, sodisfat to. 

GALLINA. Ho presentato, d 'accorda 
coi colleghi Campi e Dell 'Acqua, questa 
interrogazione perchè, secondo informa-
zioni e sollecitazioni avute dalle autori tà 
comunali, pareva che l ' incarto relativo alla 
concessione di questa t ramvia fosse sta-
to spedito dal Circolo di Milano a R o m a 


